



**Nota de Prensa**

**EL RESULTADO ATRIBUIDO DEL SANTANDER CRECE MAS DE UN 25% ALCANZANDO LOS 117.630 MILLONES DE PESETAS DESPUES DE DESTINAR 128.700 MILLONES A SANEAMIENTOS Y PROVISIONES.**

- TODOS LOS MÁRGENES CRECEN POR ENCIMA DEL 35 %
  - - MARGEN DE INTERMEDIACIÓN: 42 %
  - - MARGEN ORDINARIO: 36 %
  - - MARGEN DE EXPLOTACIÓN: 42 %
- LA RENTABILIDAD SOBRE RECURSOS PROPIOS ( ROE ) ALCANZA EL 21,6 %
- TAMAÑO TOTAL DEL GRUPO: 34,3 BILLONES
  - FONDOS GESTIONADOS DE CLIENTES: 23 BILLONES
  - INVERSIÓN CREDITICIA: 11,8 BILLONES
- TASA DE MOROSIDAD DEL 2,08 % ( 1% EN BANCO SANTANDER ESPAÑA Y 3,8 % EN LOS BANCOS IBEROAMERICANOS) EL RATIO DE COBERTURA ES DEL 125,79 % ( CON GARANTIAS HIPOTECARIAS: 152,78 % )
- LAS PROVISIONES Y SANEAMIENTOS HECHOS EN EL 3er TRIMESTRE SE ELEVAN A 54.000 MILLONES
- LOS RECURSOS PROPIOS BÁSICOS CRECEN UN 31%. EL RATIO BIS ES DEL 13 %. ( 8,8 % DE TIER I), CON UN EXCEDENTE DE 700.770 MILLONES



Madrid, 29 de Octubre .- El beneficio neto atribuible del Santander en los nueve primeros meses del año asciende a 117.630 millones de pesetas, un 25,2 % más que en el mismo período del año anterior. Este crecimiento está basado en incrementos superiores al 35 % en todos los márgenes: el margen de intermediación aumentó un 42,3 %, el margen ordinario un 36,4 %, y el margen de explotación un 42,1 %.

El crecimiento del margen de intermediación y de los ingresos por comisiones, que crecen en conjunto un 48,1 %, muestran la creciente capacidad de generación estable de ingresos del Grupo Santander. El margen de intermediación sobre ATM's se sitúa en el 2,64 % frente al 2,25 % del año anterior.

Las comisiones netas ascienden a 258.311 millones de pesetas, con un incremento del 61,8 %, destacando dentro de ellas las generadas por la administración de Fondos de Inversión y Pensiones ( + 57 % ) así como por el servicio de valores ( + 84 % )

La mayor inestabilidad de los mercados de capitales y las subidas de tipos de interés en gran parte de los países iberoamericanos han tenido un impacto negativo sobre la evolución de los resultados por operaciones financieras del trimestre que, sin embargo, arrojan un beneficio de 5.354 millones de pesetas. En el conjunto de los nueve meses estos resultados se sitúan en 41.464 millones de pesetas, un 45,7 % menos que en el mismo período del año anterior.

A pesar de ello, el margen ordinario crece un 36,4 %, mejorando la calidad de su estructura interna al incrementarse el peso de los conceptos más recurrentes ( margen de intermediación más comisiones ) hasta el 95 %, frente al 87 % de un año antes.



La evolución de los costes de transformación, que vienen reflejando la incorporación de los nuevos bancos en América, continúa la línea descendente que está mostrando a lo largo del año. En los nueve primeros meses su crecimiento es del 37 %, frente a tasas interanuales del 51 % y del 43 % que se registraban al término del primer trimestre y del primer semestre del año. Los gastos de las unidades en España se reducen un 1,5 % en los nueve primeros meses del año sobre el periodo anterior. Concretamente, Banca Comercial en España crece un 2,5 %, Banesto, un 0,03 % y Actividades Corporativas disminuye un 28 %. Por otro lado, las medidas tomadas últimamente por las actividades de banca al por mayor y banca de inversiones permitirán un mejor comportamiento de los gastos también en estas unidades en el futuro inmediato.

El margen de explotación crece un 42,1 %, hasta los 263.670 millones de pesetas. La suma de las tres unidades de Banca Comercial ( Banca Comercial España, Banesto y Banca Comercial en el extranjero) aportan más de un 86 % del total del margen de explotación, nueve puntos más que en el mismo periodo del año anterior.

Ante las incertidumbres que dominan la situación económica y financiera internacional, el Santander ha intensificado sus políticas de saneamientos y provisiones. Más en concreto, en el tercer trimestre se han hecho provisiones para insolvencias por importe de 34.500 millones de pesetas, y dotaciones extraordinarias por 14.000 millones en el epígrafe de Resultados Extraordinarios .



Con ello, los saneamientos y provisiones acumulados en los nueve primeros meses del año se elevan a 128.700 millones, de los que 78.200 millones son para insolvencias, 35.400 millones para amortizar fondos de comercio, 1.100 millones para saneamientos del inmovilizado financiero, y 14.000 millones a dotaciones extraordinarias.

La tasa de morosidad del Grupo es del 2,08 %. ( 1 % en Banco Santander, 2,08 % Banesto y 3,8 % Iberoamérica) El índice de cobertura se eleva al 125,79 %, que si se tienen en cuenta las garantías hipotecarias se sitúa en el 152,78 %.

Al tiempo que se han incrementado los saneamientos y provisiones, se han reducido significativamente en el último trimestre las actividades en los mercados monetarios y de capitales. Las carteras de renta fija y renta variable ( acciones y otros títulos ) se han reducido en estos tres meses en 479.899 millones ( - 16 % ) y 191.631 millones ( - 29,5 % ), respectivamente.

Por el contrario, la actividad comercial con la clientela ha crecido tanto en la cartera de créditos, que aumenta 1,3 billones de pesetas hasta totalizar 11,8 billones, como en los recursos de clientes, que muestran un crecimiento de 2,4 billones hasta alcanzar 23 billones. En uno y otro capítulo, las actividades en España muestran un fuerte dinamismo ( 13,7 % de crecimiento en la cartera de créditos a residentes, 4,7 % los depósitos en balance del sector residente y del 18 % los recursos gestionados fuera del balance ).



Al finalizar el tercer trimestre las cuotas de mercado en España se sitúan en el 12 % en créditos; y el 12,5 % en recursos de clientes, con un 16 % en fondos de inversión .

En Iberoamérica las cuotas de mercado en fondos de pensiones son del 17 % en Argentina, del 14,5 % en México, el 11,4 % en Uruguay, 12,2 % en Chile y un 9,7 % en Perú.

Las cuentas de capital ascienden a 2,1 billones de pesetas, con un incremento del 7,2 %. El peso del patrimonio neto sobre el total de las cuentas de capital es de un 41,6 % , que compara favorablemente con el 34 % de hace un año. El ratio BIS alcanza el 13 %, con un Tier I del 8,8 %. El excedente de recursos propios es de 700.770 millones.

La rentabilidad sobre los recursos propios (ROE ) se ha situado en el 21,59 % y el beneficio por acción es de 106,3 pesetas, con un crecimiento interanual del 10,6 % una vez ajustadas las cifras por los efectos de la ampliación de capital para la adquisición de acciones de Banesto, el desdoblamiento del nominal de las acciones llevado a cabo el pasado 29 de junio, y la ampliación de capital con cargo a reservas realizada el 15 de septiembre (una acción nueva por cada 50 antiguas)

El 31 de julio tuvo lugar el abono del primer dividendo a cuenta de los resultados de 1998, por un importe de 17 pesetas por acción. Un segundo dividendo a cuenta se abonará el próximo 30 de octubre por un importe de 17 pesetas, con lo que el dividendo a cuenta acumulado registra un crecimiento del 19,3 % sobre el pagado el año anterior.



## RESUMEN

Los resultados alcanzados tanto en el último trimestre como en el acumulado de los nueve primeros meses del año muestran la creciente capacidad generadora de beneficios de las actividades de banca comercial. Los índices de crecimiento del margen de intermediación sin dividendos más comisiones, 48,1 %, y del margen de explotación, 42,1 %, han permitido un crecimiento del 25,2 % del beneficio neto atribuible hasta alcanzar los 117.630 millones después de haber destinado 128.700 millones a provisiones y saneamientos, en los nueve primeros meses de año, de los cuales 54.000 se han realizado en el último trimestre, esfuerzo realizado sin haber registrado resultados extraordinarios significativos.

El Grupo ha extremado en el último trimestre sus habituales criterios de prudencia en la gestión de los riesgos, incrementando sustancialmente los saneamientos y provisiones para insolvencias en los bancos iberoamericanos ante el cambio de las perspectivas económicas del área, así como reduciendo significativamente las actividades en los mercados monetarios y de capitales.



**DATOS MAS SIGNIFICATIVOS**

<b>RESULTADOS</b> <i>(En millones de pesetas)</i>	<b>9 meses.98</b>	<b>9 meses. 97</b>	<b>98/97 (%)</b>
<i>Margen intermediación</i>	533.685	374.983	42,3
<i>Margen ordinario</i>	833.460	611.077	36,4
<i>Margen de explotación</i>	263.670	185.571	42,1
<i>Beneficio atribuible al grupo</i>	117.630	93.972	25,2
<b>BALANCE</b> <i>( En millones de pesetas )</i>	<b>30.9.98</b>	<b>30.9. 97</b>	<b>98/97 (%)</b>
<i>Activos totales</i>	26.562.099	26.063.640	1,9
<i>Recursos ajenos en balance</i>	15.235.809	14.368.110	6,0
<i>Otros recursos gestionados ( fuera del balance )</i>	7.734.599	6.223.588	24,3
<i>Fondos gestionados de clientes</i>	22.970.408	20.591.698	11,6
<i>Inversión crediticia ( bruta )</i>	11.823.857	10.531.826	12,3
<i>Recursos propios básicos (sólo capital más reservas)</i>	807.036	604.612	33,5
<b>RATIOS (%)</b>			
<i>ROE</i>	21,59	21,13	-
<i>Ratio BIS</i>	12,97	12,48	-
<i>Tier I</i>	8,80	8,10	-
<i>Tasa de morosidad</i>	2,08	2,56	-
<i>Cobertura de la morosidad</i>	125,79	116,77	-



## CUENTA DE RESULTADOS CONSOLIDADA

<i>En millones de pesetas</i>	<i>9 meses 98</i>	<i>9 meses 97</i>	<i>V.98/97 (%)</i>
Ingresos financieros	1.680.521	1.297.842	29,49
Dividendos puesta en equivalencia	9.842	12.319	(20,11)
Costes financieros	(1.156.678)	(935.178)	23,69
<b>Margen de intermediación</b>	<b>533.685</b>	<b>374.983</b>	<b>42,32</b>
Comisiones netas	258.311	159.684	61,76
Resultados por operaciones financieras	41.464	76.410	(45,73)
<b>Margen ordinario</b>	<b>833.460</b>	<b>611.077</b>	<b>36,39</b>
Otros resultados de explotación	1.378	(4.981)	-
Gastos generales de administración	(516.660)	(377.058)	37,02
a) De personal	(328.009)	(246.262)	33,20
b) Otros gastos administrativos	(188.651)	(130.796)	44,23
Amortización y saneamiento de activos materiales e inmateriales	(54.508)	(43.467)	25,40
<b>Margen de explotación</b>	<b>263.670</b>	<b>185.571</b>	<b>42,09</b>
Resultados por puesta en equivalencia	18.958	29.118	(34,89)
Ajuste dividendos puesta en equivalencia	(9.842)	(12.319)	(20,11)
Amortización del fondo de comercio de consolidación	(35.415)	(200.465)	(82,33)
Resultados por operaciones Grupo	19.249	290.218	(93,37)
Amortización y provisiones para insolvencias	(53.394)	(54.275)	(1,62)
Saneamiento de inmobilizaciones financieras	(1.089)	(321)	239,25
Resultados extraordinarios	11.972	(56.868)	-
<b>Beneficios antes de impuestos</b>	<b>214.109</b>	<b>180.659</b>	<b>18,52</b>
Impuesto sobre sociedades	(52.926)	(46.889)	12,88
<b>Beneficio neto consolidado</b>	<b>161.183</b>	<b>133.770</b>	<b>20,49</b>
Beneficio atribuido a minoritarios	18.432	19.638	(6,14)
Dividendos de preferentes	25.121	20.160	24,61
<b>Beneficio atribuido al Grupo</b>	<b>117.630</b>	<b>93.972</b>	<b>25,18</b>
Pro Memoria			
<b>Activos Totales Medios (ATM)</b>	<b>26.972.272</b>	<b>22.244.727</b>	<b>21,25</b>
<b>Recursos Propios Medios (RPM)</b>	<b>726.655</b>	<b>593.061</b>	<b>22,53</b>